

第 34 講 明白 神旨意的奧秘

永遠榮耀的神

我們讀一處聖經，是主耶穌所講的，在路加福音第二十章34至38節：「耶穌說：『這世界的人有娶有嫁，惟有算為配得那世界，與從死裏復活的人，也不娶也不嫁，因為他們不能再死，和天使一樣，既是復活的人，就為 神的兒子。至於死人復活，摩西在荊棘篇上稱主是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，就指示明白了。神原不是死人的神，乃是活人的神，因為在祂那裏，人都是活的。』」

永遠的福音

神是永活的神，神要些兒子進到榮耀裏去，這個福音就是永遠的榮耀。神是永遠的神，神是榮耀的神，那麼這位榮耀的神要許多的兒子進到榮耀裏去，必須每個人都要有「永遠的生命」，所以這叫「永遠的福音」。這個福音你一信了就關係到你的永遠，不是僅僅在地上。

今天很多傳的福音把一切好處都講到地上，其實地上的福音是舊約裏的，是摩西給猶太人宣佈的律例典章，那些東西是對地上特別好的，你要遵守，你在地上就蒙福。甚至於那個福氣還蠻多的，連搏麵盆、連筐子、連你身所養的、牲畜所下的、地裏所產的都蒙福，出也蒙福，入也蒙福，那種福，是地上的福。但是我們在新約裏聽見耶穌基督的這個福音，保羅所傳這個「恩惠的福音」、「和

平的福音」，和後來天使所傳的「永遠的福音」，這都是關係永遠的，跟舊約不一樣。

簡單地說，舊約那個蒙福你在這個地球上就可以蒙福，但是新約講的福音是到永遠去蒙福，到天上去蒙福。所以主耶穌在登山寶訓裏講到八福，其實是九福，那個小字裏頭還藏著一個福，九福。所以將來我們得的福都是天上的福，是「永遠的福」，這是不一樣的。

永生之道的五步

那永遠的福必須得到永遠裏去享，所以你必須先要得「永遠的生命」，得了永遠的生命你要吃「永生的食物」，你要走「永生的道路」，然後你的靈「永遠活著」，跟 神關係不斷，跟 神不切斷，永遠活在靈裏，最後你要進入「永遠的榮耀」，這就是我們講永生之道的五步。可是這五步最後一步就關係到「永古隱藏不言的奧秘」了，為什麼呢？因為這個講將來的「新天新地」，講將來的那世界，講永世，都不是我們人現在能理解的，這個東西不是我們現在能講得清楚的，不是現在的事物，神是讓我們藉著現今的事物來明白永遠的事情，神有這個特別的帶領。尤其一個基督徒，有了永遠的靈，有了聖善的靈，這個靈可以帶我們進入看不見的事。

聖靈幫助我們明白奧秘

舉例說，在約翰福音第十六章12節耶穌明說：「我有好些事要告訴你們，但你們現在不能領會」。大家就懂了，主耶穌要說的事是什麼事呢？約翰福音第三章耶穌說：「我若說地上的事，你們尚

且不懂，我若說天上的事，你們怎麼能明白呢？」所以就是說，地上的事，說實在的我們還有好多弄不清，還不能瞭解，那天上的事我們也沒有見過，也沒有經歷過。但是有一個好法子，就是聖靈會幫助我們。

弟兄姊妹們，這是真正奇妙的事。當初我信主以後，想出來傳道，就遇見一位弟兄，我在他的查經班受造就。這個老弟兄很有名，叫做李繼聖。他在金山街他的家開了一個查經班，那個時候我在桃園52醫院住院，是一個病號。可是我很追求上進，我到處去聽，這個李老弟兄的道我一聽，我覺得句句都是聖經的真理，我非常喜歡。他家裏開了家庭查經班，每天早晨九點鐘開始，一直講到十二點，我們好多有追求的人就去，都坐在地板上，他家裏是個日本式的房子，有榻榻米。老弟兄深知「基督的奧秘」，老弟兄就解釋這個奧秘，但是他解釋的奧秘是兩個：就是新郎新婦的奧秘和教會的奧秘，這個他解釋得非常好。

預備做傳道人

後來我就要傳道，我在醫院病好了，好了就出來要傳道，那個時候，弟兄姊妹們知道，想要出來傳道沒人找你，對不對？倘若沒有教會請你，那你去傳道怎麼辦呢？先要打一個謀生的主意，我因為會幾樣技術，講起來很可笑，一個技術就是我會刻圖章，我學了一些考古，我會刻圖章，我的圖章刻的不是工匠式的，是文人的刻圖章，我就想買一套工具，在臺北街上擺一個小攤來刻圖章。那個時候我的肺病好了，神醫治我了，我就想第一個事做這個。

第二，假如圖章不行，我還很會炒菜。開個小麵攤也可以，我很會做菜。那第三還有更有趣的事，我還會理髮，男人的頭我都很會理，為什麼呢？我在軍中常給人家理。我在學校裏做教員的時候，有合作社，有理髮師不來的時候我就替學生理，好玩。結果學會了怎麼用推子、怎麼用剪子、怎麼用刀子、怎麼用吹風，我都會。

所以這三樣我就想用來作為謀生的工具，然後我自由傳道。我就到臺北跟我一個好朋友，這個好朋友叫做張彼得，這位弟兄已經過世了，他要活著也80多歲了，他30多歲就過去了，他為傳福音，在石頭上寫標語，梯子滑了，從上頭摔下來過世了。

李老弟兄不常在臺灣，他常常到各地去講道。他來了，我去聽他講道，他對我很好，說：「東崑哪，我請你吃餃子。」他就在教會裏叫人去買餃子來，我們一起坐著吃。張弟兄就說：「劉弟兄他要出來傳道。」老弟兄就說了：「哦！你要出來傳道？很好，你一定先要明白奧秘。」他說要傳道，先要明白一件事，他用的是阿摩司書第三章7節，他說：「主耶和華若不將奧秘指示祂的僕人眾先知，就一無所行。」

要明白奧秘

他就用這節聖經，他說：「你要想做傳道，你先要明白奧秘。」我從來沒聽過這話，我說：「為什麼？還要明白奧秘呀？」他說：「當然！現在一般傳道人都摸不著神的意思，都傳得很糊塗，不清楚。我傳道這麼多年，我現在才知道明白奧秘是非常重要的，你應當先要明白奧秘。」這是我從他那裏得到的啟示。「奧秘」，他也

講這個奧秘，他有好幾本書講這個。後來，奧秘懂得最多的是吳華青老弟兄，他就說：「你要想懂奧秘，你要跟吳華青老弟兄學一學。」

現在吳老弟兄把這些奧秘都寫出來，他叫國度的奧秘、天國的奧秘。最早講「奧秘」的，是個陸亨理陸老弟兄。翻譯新舊庫譯本的老弟兄，叫「天國的奧秘」，我看過了。這個李老弟兄的新郎新婦的奧秘、教會的奧秘，我聽過，非常好。我這個人說話也不是頂謙卑，我就跟老弟兄說：「我相信 神讓老弟兄你知道奧秘，祂也會讓我知道。我若跪下來求，神一定會給我知識。」

哦！他不高興，說：「你要虛心，你要跟吳老弟兄學習。」我想我不能天天來，我沒有法子，我住在醫院裏頭，我怎麼能夠跟他天天研究奧秘呢？他也不會天天教我，是不是啊？我回去就禱告，我跪下來禱告，我說：「主啊，你要讓我懂得奧秘，因為奧秘的事是屬於 神，神若不將奧秘啟示祂的眾先知、啟示祂的僕人，眾先知就一無所行，所以我要求祢啟示。」

神永遠的計劃

結果非常奇怪，我就看到一本書，叫做《神永遠的計劃》，一位從事工程師的弟兄寫的。在這本書裏，他提到聖經裏有11個奧秘的名稱。我就找到一個路線了，叫做11個奧秘。他把十一個名字寫出來，感謝主！我得到題目了，我也稍微有一點門路了，我就開始查經，這樣查出十二個題目來。原來諸天宇宙萬有創造的奧秘，福音也是奧秘，基督也是奧秘，神為什麼讓耶穌基督住在人裏面，叫基督「內住的奧秘」，神為什麼道成肉身也叫奧秘，叫「大哉敬虔

的奧秘」，教會為什麼經過各種形象、各種遭遇，教會這麼多年代遭遇事情，這叫「七個金燈臺的奧秘」。

永古隱藏不言的奧秘

所以親愛的弟兄姊妹，這個聖經是一本解釋「永古隱藏不言的奧秘」的書，最後我把這些奧秘都查出來，並且用聖經解開了。太重要了！這是 神創造諸天宇宙萬有預定的美意，「神旨意的奧秘」的總說明。神的計劃都說得清楚，這叫「永古隱藏不言的奧秘」。最後，耶穌基督就是這個奧秘的總樞紐，所有的計劃都在基督裏藏著，所有的智慧、知識都在祂裏面藏著，你若把基督查清楚了，這些奧秘都出來了。

故此我們要講福音，福音也是奧秘，你看福音講到永遠的時候，這就是解開 神創造諸天宇宙的奧秘，不是光講158億年裏邊這些事，還講到「無始的永遠」以前的事，還講到「無終的永遠」以後的事，叫「永古隱藏不言的奧秘」。像我們在時間裏的人怎麼能懂？聖經就是講這些事，「這奧秘如今顯明出來，而且按照永生神的命，藉眾先知的書，指示萬國的民，使他們信服真道」。

我在十年前去以色列觀光，大概十幾年前，遇見一個以色列的導遊，猶太人，他的名字叫亞忽答（Yahuda），他是利未族，祭司家族，是希伯來大學宗教學的碩士，是以色列軍隊裏的營長。在六日戰爭負傷以後退役，在格蘭高地那一戰打完以後，他的很多同事、同仁都死了，他退役後當了導遊，所以這個人算是聖經通。他的太太在民族融合學院做職員，也是希伯來大學畢業的。

聖靈帶我們進入奧秘

他說現在猶太人也開始研究「奧秘」，我不知道他們的進度如何。所以最後這個宇宙奧秘解開了，然後我們人才能完全懂 神創造的奧秘。這是 神在聖經上一步一步啟示的，祂怎麼做，祂預定的美意是怎樣設計的，為什麼要有時間，祂在時間裏怎麼一步一步地成就，現在幾乎科學也在解析這些事，我們要有足夠的知識，足夠的世界上的知識，加上聖經裏的啟示，才能一步一步明白。

我們可以這樣說，我們現在這個物質的宇宙都是暫時的，都在「昔在、今在、以後永在」當中「今在」這一段、「現今這一段」。到現在雖然說大爆炸已經158億年了，這不過都是在時間裏，「神造萬物，各按其時成為美好」。從大爆炸一開始叫創始，那大爆炸就是耶穌的能力注入，大爆炸一切後邊的事物都是耶穌計劃的，叫做「智慧設計」，祂都按照時間把這一切設計好了。現在科學所發現的這些能力在時間中的運作、成就的事工，其實都在揭露這些，「神造萬物，各按其時成為美好」。但是 神又將永遠安置在世人心裏，神造物質的宇宙萬物，讓人在時間裏去經歷，這個正是「永古隱藏不言的奧秘」。

要順服來經歷永生之道

原來我們不知道為什麼，但是現在我們一查永生之道，後邊一段就出來了，神為什麼讓我們永遠活著，讓我們做祂的兒子？你若死就不能做祂的兒子。神為什麼又在地球上用萬事萬物來讓我們去經歷？這不過是 神訓練兒子、教育兒子。跟你把你的孩子送到學

校，幼稚園、小學、中學、大學、研究院，一樣的道理，讓他去學很多的東西，讓他吸收多的知識，越豐富越好，越能夠活用越好，然後讓他能夠參透萬事。

所以我們今天人活在地球上不知道為什麼這樣，尤其基督徒，基督徒為什麼要受一些苦？這個苦是讓我們學習順從。基督徒是 神兒子，為什麼要受苦呢？我們讀一節聖經就知道了，希伯來書第五章8節，這是 神給我們特別的一個啟示：「祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。他既得以完全，就為凡順從祂的人成了永遠得救的根源」。所以親愛的弟兄姊妹們你看，耶穌基督雖然為兒子，祂還到地上來33年半，從生在馬槽裏開始，瑪利亞和約瑟帶祂下埃及，奔波，逃避官府的捉拿、殺害，從小到大不是很富裕的生活，讓祂來經歷這一些事，最後還受那麼多的苦，釘在十字架上，「順服」，所以祂就成為訓練我們的一個模範，祂為兒子，我們也是兒子，所以祂受了苦難學了順從，我們也得走這條路。

萬事互相效力

所以 神就把我們放在地球上，讓我們生在肉體中，就是個多災多難的東西，你處理不好就生病，連這個都是 神訓練我們，你生了病，你都得要想一想，萬事互相效力，為什麼生病？原因何在？你怎麼會好？好了以後你什麼感覺？你病中什麼感覺？這些都得要學，這叫「萬事互相效力」。

我就是在病中開始學，我說這個有病不一定是個壞處，聖經說了可能壞處變成好處，我就拼命在病中背聖經、查聖經。後來出來

就一路傳道，也沒有當理髮匠，也沒有刻圖章，也沒有去做菜、燒飯。所以感謝主！憑信心過的生活還不錯。越經歷越多，越經歷越明白 神旨意的奧秘。

所以今天我跟弟兄姊妹們說，這個「奧秘」是我們每個人都要參透的，要求主給我們智慧的靈，只要靈一來了，能參透萬事。因為聖經說：「直等真理的聖靈來了」，你們不明白的都能明白，「並要把將來的事告訴你們」。 神所有的奧秘我們都可以明白，要聖靈，大家一定要禱告，聖靈不是讓我們跳一跳、唱一唱，聖靈是讓我們明白聖經，「進入奧秘」。

